

## Молчание - знак согласия? | Silence Consent

Author: Азамат Рахимов, [Берн/Цюрих](#) , 13.08.2012.

Контейнер для перевозки донорских органов (© Swisstransplant)

Чтобы решить проблему нехватки донорских органов, швейцарское правительство совместно со страховой компанией Assura обсуждают возможное решение: если человек не запретил использовать его органы после смерти, то врачи могут их использовать для пересадки.

|  
The Swiss government in collaboration with the insurance company Assura discusses the possibility to solve the problem of organ deficit by changing the donation system.  
Silence Consent

Очень немногие швейцарцы желают стать [донорами](#) органов после смерти. Тем временем около 1000 человек ждут, когда же найдется подходящий орган, который мог бы спасти им жизнь. Парадоксально: опросы показывают, что большая часть населения страны положительно относится к самой идее трансплантации органов, но при этом меньше 10% готовы оформить карту донора. Согласно статистике организации [Swisstransplant](#), число доноров за последние три года увеличилось всего на 5% и составило 412 человек.

После многочисленных попыток хоть как-то изменить ситуацию, правительство услышало одно из предложений. Идея предельно проста: переориентировать систему так, чтобы собирать не карты доноров, а карты «отказников». Иными словами, любой, кто не оформил официальный запрет на использование своих органов после смерти, автоматически становится потенциальным донором.

Еще два года назад юрист из Невшателя Мелани Мадер [предлагала](#) аналогичный способ решения проблемы. Среди прочего она также настаивала на том, чтобы люди, готовые стать донорами, меньше платили за страховку, могли надеяться на похороны, оплаченные государством, и на послабления в налогах. Ее идеи стали предметом бурных дискуссий в парламенте, который временно отверг методы экономического стимулирования, решив, что и из согласного молчания граждан можно извлечь золото.



### Карта донора

Страховая компания Assura заявила, что большая часть ее клиентов согласилась бы с таким предложением, и только убежденные противники донорства могли бы оформить необходимые документы. Однако в Комиссии по защите информации не оценили такого рвения. «Никто не имеет право обнародовать аналогичные данные по клиентам без разрешения», - заявил Ксавье Штудер, пресс-секретарь Комиссии. Assura возмущена тем, что бюрократические проволочки снова мешают продуктивному обсуждению проблемы. Компания обещала к концу года провести официальный опрос, который показал бы реальную ситуацию.

«Парламент постоянно находится под давлением, ведь проблема донорства - это вопрос жизни и смерти, - поделился своим мнением в интервью Tagesanzeiger депутат Феликс Гуцвиллер. - Швейцария серьезно отстает от своих соседей. Похоже, что психологические барьеры, сидящие в голове швейцарцев, еще очень сильны. И наша задача - переломить ситуацию. В конце концов, от этого зависит здоровье нации».

Далеко не все коллеги Гуцвиллера с ним согласны. Верена Динер, глава группы, выступающей против изменения системы донорства, на одном из последних заседаний заявила: «В этом вопросе не надо торопиться. В Швейцарии еще достаточно людей, которые не относятся к своему телу как к ходячему складу органов, которые в любой момент можно вынуть и куда-нибудь отправить. А ведь мертвые никак не могут защитить свое тело!».

Согласно действующему законодательству, врачи могут использовать только органы умерших пациентов с картой донора или тех, чьи родственники дали разрешение на их использование. Пока идут споры вокруг предложенной инициативы, правительство решило внести некоторые поправки, чтобы хоть немного улучшить ситуацию. Нововведения позволяют врачам обращаться к родственникам пациента еще до наступления смерти, когда понятно, что вылечить человека нельзя. Если дожидаться смерти и только потом спрашивать разрешения, то можно упустить драгоценное время, что сделает органы непригодными для пересадки. Естественно, это дополнение к закону реализуется, только если пациент находится без сознания и уже не в состоянии принимать решения. Также если человека признают недееспособным, то решение об использовании его органов будут принимать близкие и родственники.

К концу года правительство обещало вынести окончательное решение и в случае необходимости разработать юридические механизмы реализации идеи по переориентированию самого института донорства. А пока продолжаются дебаты ситуация не сдвигается с места и люди продолжают умирать из-за нехватки органов.

За 2011 год, так и не дождавшись необходимых органов, скончалось 57 человек. По мнению врачей, в среднем в случае успешной трансплантации каждый из них мог бы прожить еще 5-10 лет.

Статьи по теме

[Донорство органов: проблема, нерешенная Швейцарией](#)

[По жертвованию органов как способ снизить цену медицинской страховки?](#)

---

**Source URL:** <http://www.nashgazeta.ch/news/sante/molchanie-znak-soglasiya>